

Posudek na bakalářskou práci

Správní organizace ve 20. letech 20. století

Autorka se ve své práci zabývá vývojem správní organizace za první Československé republiky. Tato problematika je významná již s ohledem na to, že po vzniku první Československé republiky došlo na základě recepční normy zákona č. 11/1918 Sb. k převzetí správního systému Rakouska-Uherska.

Tím tak na našem území existoval různorodý správní systém – v českých zemích rakouský, na Slovensku a Podkarpatské Rusi uherský. Ostatně i sama autorka tuto problematiku předkládá ve své druhé kapitole, kdy se poměrně podrobně zabývá situací v Čechách, na Slovensku a Podkarpatské Rusi.

Další část její práce je již věnována základním právním předpisům, které představovaly změnu v oblasti správní organizace. Prvním z nich byl župní zákon z roku 1920, který však jak i autorka poukázala, přinesl místo unifikace ještě další roztříštěnost správní soustavy. Dalším zákonem, kterým se autorka zabývala byl organizační zákon z roku 1927, který již představoval unifikační akt a odstraňoval odlišné správní systémy.

V obou uvedených zákonech představila problematiku správní organizace na základě juristického rozboru ustanovení těchto předpisů, kde se zejména koncentruje ale na popis kompetence (pravomoci a působnosti) jednotlivých orgánů veřejné správy.

Juristický rozbor jednotlivých ustanovení jak zákona župního, tak zákona organizačního mohl být proveden podrobněji. Z druhé strany autorka neopomněla představit i jejich přípravu a realizaci, které provázela celá řada diskuzí a kontroverzních názorů.

Závěr:

Formální i obsahová stránka je dobrá. Nebylo by na škodu se sledovanou problematikou nastínit i otázku správního soudnictví. Přes výše uvedené předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení:

Práci hodnotím známkou výborně.

Otázky k obhajobě:

1. Pravomoc a působnost guvernéra na Podkarpatské Rusi dle vl. nař. č. 356/1920 Sb. z. a n.

V Plzni, dne: 4. května 2020

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.